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                                                                  Estado do Rio Grande do Sul 

                                                          Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

                                                          Avenida 28 de Dezembro, 3855 

                                                          Fone3611-7142 –CEP 96193-00 

ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA 

LEGISLATURA, EM 25 DE AGOSTO DE 2015. Presidida pelo Vereador Alcindo Venzke, 

Secretariada pelo Vereador Juliano Tejada. Às 19 horas e  45 minutos havendo número 

regimental, foram abertos os trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo 

Nunes, Helio José Langhanz, Joel Santos Subda, Márcio Luis Jaskulski, Mario Valdir 

Brandeburski, Paulo Israel Longaray Martins e Vino Peter. Ato contínuo, leitura da Ata da 

Centésima Décima Segunda Sessão Ordinária da Quinta Legislatura.” Votação da Ata: 

Aprovada por todos os Vereadores. Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: 

Convite para o I Seminário de Educação Fiscal de Chuvisca, oriundo do Poder Executivo. 

Programação da Semana da Pátria, oriundo do Poder Executivo e Secretaria de Educação, 

Cultura e Desporto. Dando continuidade, passou-se a------------------------------------------------------

---------------------------------------------------ORDEM DO DIA-------------------------------------------------

Votação do Projeto de Moção nº 08/2015. Aprovado por todos os Vereadores. Votação do 

Projeto de Moção nº 09/2015. Aprovado por todos os Vereadores. Leitura do parecer da 

Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 23/2015, que 

autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público de 01 motorista, conforme 

art. 227 a 230 da Lei Municipal sob nº 266/2001 e art. 37, IX, da Constituição Federal e dá 

outras providências. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 23/2015 à Comissão de 

Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Aprovado por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 218/2015 de autoria do Vereador Mario Valdir, 

onde pede apoio do plenário. Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 219/2015 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede apoio do plenário. 

Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 220/2015 de autoria do 

Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. Apoiado por todos os Vereadores. 

Leitura do pedido de indicação nº 224/2015 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio 

do plenário. Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 225/2015 

de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel se manifestou: “ 
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Presidente, colegas Vereadores, comunidade aqui presente é um pedido que a moradora, os 

filhos da Senhora Jacina pediram aonde eles produzem uma quantia grande de fumo cerca de 

mil arrobas de fumo contribui para o nosso município. Então nada melhor que o município dê 

sua contra partida e faça essa estrada coloque lá patrole que com certeza nossos munícipes 

vão ficar feliz seria isso.” Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação 

nº 226/2015 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário.  Apoiado por todos 

os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 227/2015 de autoria do Vereador Helio 

José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José se manifestou: “Tal solicitação já 

vem sendo feita já por vários anos por mim quando o município elabora o decreto e aonde até 

ontem em viagem junto com o Prefeito de Dom Feliciano pude ouvir várias colocações em 

sentido de que o município de Dom Feliciano não vai aderir a esses tipos de Decretos que no 

qual não vem contribuindo nada para o município não é simplesmente um computador a 

menos ligado um ar condicionado que nem necessita que vai deixar de economizar nos cofres 

públicos, aonde o Prefeito disse que reduziu a folha de pagamento secretários, encarregados 

já no mês de janeiro e hoje Dom Feliciano se encontra em bom andamento sem crises como o 

município de Chuvisca e outros vêm esclarecendo em Decreto. Então se pede que 

administração reduza esses cargos pelo menos pela metade com certeza a folha de 

pagamento será outra e as máquinas trabalhando vão dar mais economia porque os 

automóveis que andam nas estradas tem desgaste as máquinas que precisam na lavoura 

para melhorias é para produção que traz um aumento de arrecadação no nosso município. 

Então se espera que o município mude esse sistema e que reduza a folha de pagamento 

como se foi colocado aqui com apoio do plenário nessa indicação, muito obrigado.” Apoiado 

por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 228/2015 de autoria do 

Vereador Márcio. Leitura do pedido de indicação nº 229/2015 de autoria do Vereador Helio 

José, onde pede o apoio do plenário. Apoiado por todos os Vereadores. Votação do pedido 

de informação nº 41/2015 de autoria do Vereador Helio José. Aprovado por todos os 

Vereadores. Votação do pedido de informação nº 42/2015 de autoria do Vereador Helio José. 

Aprovado por todos os Vereadores. Votação do pedido de informação nº 43/2015 de 

autoria do Vereador Helio José. Aprovado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

informação nº 44/2015 de autoria do Vereador Helio José. Leitura do pedido de informação nº 

45/2015 de autoria do Vereador Helio José.  Como não havendo nada mais a ser tratado na 

ordem do dia passamos ao -----------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------Grande Expediente-------------------------------------------------- 
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O primeiro inscrito o Vereador Helio José: “Boa noite Presidente, Colegas Vereadores 

pessoas da comunidade  que nos assistem, quanto a indicação que seja feito serviço de 

patrolamento e encascalhamento próximo a ponte do Passo dos Carros aonde se encontra 

em péssimas condições se espera que a administração coloque essas máquinas a trabalhar 

como já na outra indicação foi pedido para que se reduza os cargos CCs e FGs, para que os 

nossos contribuintes munícipes possam ter uma... (parte inaudível). Quero aqui também 

relatar quanto ontem aonde fiz um protocolo na secretaria de transportes secretário Pedro 

Westphalen que no qual já reiterando outros ofícios quanto as lombadas eletrônicas próximo a 

escola Santa Luzia e já se reitera porque até hoje não foi tomada providências também 

quanto a sinalização das vias da RS 350 que até quando estive no DNIT na semana retrasada 

que o coordenador no qual questionou o  que o município de Chuvisca fez ou de Dom 

Feliciano que até hoje não cobrou não estava sendo cobrado do acesso a 116 seria a 

conclusão concluía a chegada do asfalto para que até o asfalto da BR 116 e aonde eu 

questionei que quem vem sentido Porto Alegre Camaquã se não tiver um GPS não sabe 

aonde fica Chuvisca porque não tem uma placa de indicação que diga aonde deve se acessar 

e  também da solicitação onde diz a quilometragem da RS 350 que no qual foi colocada até 

ao antigo Salão  Rancho Grande com a quilometragem iniciando zero da BR 116 Camaquã 

até frente ao antigo salão Rancho Grande dali para cá a quilometragem passasse como se 

fosse de Arambaré em frente a minha casa quilometro 30 sempre foi hoje quilômetro 62. 

Então até o endereço o meu residencial fica complicado de se colocar, como que vou colocar 

RS 350 quilômetro 62 que os outros demais continuam usando RS 350 quilometro 30. Então 

isso é um erro até diria meu que foi se deixando e administração não fez nada que no qual o 

chefe do DNIT, então deve de ser consertada e espero que a administração Prefeito Municipal 

leve uma placa até lá na 116 para que indique aonde é que é o acesso ao Município também 

na faixinha próximo a Vila Jardim que até o acesso do trevo e que seja assim também 

reivindicado como eu para que seja modificado esses sentidos de quilômetros porque sabe-se 

que colega Paulinho mencionou que usa o quilômetro 30 mas o verdadeiro mesmo não é o 

que a gente usava o verdadeiro quilômetro é o 62 que é Arambaré que a RS 350 inicia em 

Arambaré e segue. Então que seja modificado para que a gente possa usar o endereço 

correto das nossas residências, então seria isso muito obrigado e até a próxima sessão.” O 

segundo inscrito o Vereador Mario Valdir: Passou a palavra. O terceiro inscrito o 

Vereador Joel : “Quero saudar o Presidente, Secretário, Vereadores, comunidade que se az 

presente aqui hoje nessa noite, tira um tempinho para vir aqui para assistir o que os 
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Vereadores propõem de melhorias para o município e assim também encaminhado pela 

administração. Espero que mês que vem né Vereador Helio já possamos ter a transmissão da 

Câmara para a comunidade todos também poder ouvir em suas casas com sua família ver o 

andamento do município, andamento dessa Casa acho que a transparência em uma 

administração é algo que a gente deve sempre ter porque falar simplesmente lá na rádio e 

falar alguma coisa que fala aquilo que se pensa aqui não aqui cada um na hora da discussão 

do projeto é hora da sua ideia do encaminhamento de uma indicação é ao vivo e eu acho que 

ai a comunidade realmente vai ter uma visão daquilo que nessa Casa é feito. Novamente faço 

a reiteração de um pedido onde é que a comunidade lá da Costa da Pitanga sobre curvas, 

curvas essa que passam ônibus escolar ali e a gente encaminhou esse pedido de 

reivindicações dos moradores aonde é uma promessa de candidatos a Prefeito a anos e até o 

momento não foi tomado a devidas feito essa reivindicação. Também a gente custa até 

mesmo na rádio Prefeito se manifestando pessoas me falaram dele na terça-feira na Rádio 

Camaquense aonde ele diz que se tirássemos nota de fumo desde milho de tudo quanto é 

coisa o município estaria melhor, não tiro a razão é algo que se deveria ter um incentivo 

maior, mas as vezes isso não acontece porque tem algo e não está fazendo que a população 

faça. Assim primeiro eu vejo o Prefeito hoje praticamente dizendo que os munícipes tirasse 

nota disso o município estaria melhor querendo passar responsabilidade para o contribuinte, a 

responsabilidade dele que administra.” O Vereador Juliano pediu uma aparte: “Me lembro 

Vereador aqui que teve uma proposta  do Prefeito naquela época eu salientava o Prefeito que 

não deveria de estar dando um aumento salarial para apenas um funcionário e sim colocando 

nomeando mais uma pessoa para ajudar essas questões que hoje ele reclama por falta de 

aviso não foi porque aqui ele levantava esse tema lá em dois se tivessem me ouvido hoje a 

situação seria bem melhor mas graças a Deus tive êxito de usar situação erradica que 

acontecia ali no setor primário blocos estavam sendo devidamente falsificados botando o 

nome a caneta nos blocos mas sim tomar uma postura e hoje está correto graças ao meu 

trabalho ajudador que estive na Corregedoria tendo aqui só hoje talvez está vendo aquilo que 

eu já falava que poderia colher frutos Vereador e agradeço aparte parabéns pelas suas 

colocações.” Vereador Joel prosseguiu: “Vereador Juliano acho que não tiro a razão não 

estou dizendo que o Prefeito está errado em fazer acho que isso todos deveriam os 

municípios deveriam agrícola deve tirar a nota mas também deve se ter uma contrapartida 

para os nossos produtores, produtores que produzem milho, tem produtores que produzem 

uma grande quantia de milho acho que nós precisamos é de um plano agrícola no município e 
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que saiba da onde começa e aonde termina, algo que venha a melhorar nossa agricultura e 

dar um incentivo ao nosso agricultor seria isso.” O quarto inscrito o Vereador Vino: “Boa 

noite ao Presidente da Casa, Secretário, colegas Vereadores, cumprimentar hoje 

especialmente o Luiz Tuchtenhagen que está aqui representando a nossa comunidade de 

Sesmaria de São Braz de onde eu faço parte está aqui pedindo uma contribuição aos colegas 

Vereadores, é uma comunidade que acho que á maior do nosso município tem mais de 

duzentas famílias nossa. Então quero te parabenizar desde já pelo seu trabalho como 

secretário fazendo parte da diretoria está ai organizando a festa para o dia seis de setembro 

deixo todo mundo convidado para fazer parte dessa festa dessa igreja acho também que é 

mais idosa do nosso município com cento e oito anos no mês de setembro completando cento 

e oito anos. Então é...(parte inaudível),  da sessão que estão ai assistindo a nossa sessão, eu 

tive hoje também junto ao manifesto lá em Tapes na esquina de Tapes e quero já desde já 

parabenizar o Prefeito por essa iniciativa também junto com toda região Prefeitos lá reunidos 

lá treze Prefeitos reunidos e tudo como consta aqui no panfleto Chuvisca também pede 

socorro, deu para ver nos manifestos dos Prefeitos lá que todos os Prefeitos estão já 

apavorados já correndo atrás para conseguir manter esses municípios que está difícil a coisa 

está cada vez a arrecadação caindo  mais e agora estão correndo atrás de um pacto 

federativo que é injusto que nem diz aqui. Queremos um novo impacto federativo município 

maiores obrigações menores recursos. Os municípios da Costa Doce unem em prol a uma 

contribuição mais justa dos recursos e no município que hoje se gera riqueza do país mais de 

cada cem reais produzidos enviados a união retorna somente quatorze reais e cinquenta 

centavos de cada cem reais. Ai vocês imaginam como esses Prefeitos eles tem que se virar 

para manter seus municípios, hoje foi muito proveitosa lá hoje o manifesto bem organizado 

não prejudicando ninguém somente era fechado a faixa uns dois três minutos ai seguia de 

novo o trânsito. Então foi um manifesto assim bem pacífico bem organizado e acho que deu 

para chamar atenção dos nossos governantes para que olhem para esses municípios que 

tanto precisam desse recurso, desse nosso dinheiro que sai daqui e fica retido isso ai é um 

absurdo que nem já vi comentários de colegas aqui também a gente vota nesse Deputado 

trabalha para esses Deputados e depois em uma hora dessas eles ainda estão com os olhos 

vendados. Então a gente agora tem que cobrar desses candidatos que a gente apoiou e 

porque assim fica difícil de trabalhar de manter o município. Também aqui falando sobre as 

notas que o Vereador Joel falava eu acho que não é querendo colocar a responsabilidade em 

cima dos colonos acho que é uma iniciativa boa e não custa nada aos colonos e ao produtor 
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destacar uma nota porque segundo o Paulinho já trabalhou na secretaria é em torno de mil e 

duzentos colonos no município de Chuvisca que tiram Pronaf. Então e ai o troca-troca.” 

Vereador Paulo pediu uma aparte: “E em torno de novecentos a mil e duzentos colonos, 

cinco hectares de terra para o colono isso da seis mil e quinhentos hectares de terra e é tirado 

no sistema troca-troca o milho da Prefeitura só que a nota do milho não aparece entendeu 

então assim é o governo federal continua ainda liberando esse PRONAFINHO se é o que é 

tirado para planta de milho e em torno de mil e duzentos de mil a mil e duzentos pessoas que 

retiram PRONAFINHO dá em torno de cinco hectares por cada um que tira são seis mil 

hectares de milho que deveria de ser plantado ia retirar essa semente na secretaria só que a 

nota na Prefeitura não aparece eu acredito que O Prefeito ele vai estudar um meio de 

incentivar o colono para que talvez para algum serviço na sua propriedade alguma coisa 

algum brinde para que o colono se sinta motivado para poder tirar a nota do milho não 

empurrando para cima do colono mas o colono assim contribuindo com o município, obrigado 

Vereador.” Vereador Vino prosseguiu: “Isso ai ajuda muito o município é muito importante e 

uma nota não custa nada o talão é de graça pode ser um colono como a gente vê várias 

vezes os colonos vendem milho até para os comerciantes. Então é importante a nota é muito 

importante. Também quero aqui parabenizar aqui também pela final do campeonato colonial, 

estiveram nesse final de semana teve a grande final aonde que se consagrou o vice campeão 

a equipe lá dos unidos da Capela São Pedro lá onde seu  Cylon seus guris fazem parte e o 

grande campeão foi o Pinheirense. Também é daquela, Passo das Almas ali naquele lados ali 

naqueles lados aquela gurizada. Então quero parabenizar eu só lamento não poder ter 

participado dessa final porque estava já programado uma programação lá na Prainha e devido 

ao tempo que não colaborou no final de semana retrasado ai não saiu a final e agora deu 

junto. Então já estava programado tudo não tinha como mudar e ai então a gente não fez 

parte dessa entrega dessa premiação, mas, lá, parabenizo desde já aos esportistas do nosso 

município, por hoje seria isso meu muito obrigado.” O quarto inscrito o Vereador Juliano: 

“Quero saudar o senhor Presidente, Secretário, Vereadores, comunidade aqui presente, 

sejam bem vindos e ser representado por esses Vereadores. Aqui em minha mesa tem um 

oficio, Chuvisca também pede socorro aqui foi felizmente falado pelo Vereador Vino e eu 

aproveitei Vereador Vino escrevi aqui também alunos pedem socorro para o transporte 

escolar, foi o que aconteceu um tempo atrás onde nós tivemos alunos do colégio Hilário 

Mariano reivindicando pelo transporte escolar, Prefeito Municipal belissimamente parabenizo 

o discurso dele é isso dai para isso ele foi eleito para representar nossa comunidade, nossa 
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comunidade cobrar os Vereadores os políticos para aqueles que merecem ter aquilo que 

devem dignidade que é o mínimo o transporte escolar. Então veja bem ele ficou bravo 

somente até por nós Vereadores que devemos acompanhar em todas as atitudes da nossa 

sociedade em busca de um diálogo com o Prefeito ele sentiu com certeza Vereador ele se 

sentiu Vereador só para contribuir o que vai falar ele se sentiu ofendido que era manipulação 

hoje ele se sente feliz em fazer manifestação e muito bem o fez, mas então ele tem que ter 

consciência de fato não é Vereador Joel.” Vereador Joel pediu uma aparte: “Exato Vereador 

Juliano ainda me lembro que o vice Prefeito ligou para rádio aonde falando que era algo 

politico citando nome e falando coisas a mesma coisa o Prefeito fez agora reivindicando 

coisas para o município para o bem do município e aqueles pais que estavam ali aquele dia 

estavam reivindicando coisas de seus filhos queriam que permanecesse lá a atitude era a 

mesma como é que antes era ruim agora é bom. Então seria isso.” Vereador Juliano 

prosseguiu: “E veja bem Vereador.” Vereador Vino pediu uma aparte: “Só uma perguntinha 

ai não foi colocado transporte escolar?” Vereador Joel pediu uma aparte: “Não quis dizer 

que não foi.” Vereador Joel pediu uma aparte: “Você fez muito bem Vereador.” Vereador 

Vino pediu uma aparte: “Vão discutir uma coisa que já.” Vereador Juliano prosseguiu: “Eu 

só quero.” Vereador Vino pediu uma aparte: “Isso ai não justifica.” Vereador Juliano 

prosseguiu: “Justifica sim muito bem ou vocês são daquelas pimentas dos olhos dos outros é 

refresco, eu acho que não deve ser assim, eu acho que as pessoas devem sim reivindicar o 

que é por direito com o Prefeito ele fez muito bem em reivindicar mais condições de trabalho 

para o nosso município e assim deve ser os nossos Deputados nossos governadores e até a 

união que aonde está a fatia gorda.” Vereador Joel pediu uma aparte: “Ainda me lembro 

aqui nessa Casa que teve um Vereador me lembro falando assim que porque vocês não 

cobram vocês tem vice governador porque vocês não cobram, agora o Prefeito, não tem mas 

faz.” Vereador Juliano prosseguiu: “Ai tu vê só a situação nós conseguimos para biblioteca 

recursos conseguimos reforma do colégio Hilário Mariano Uszacski conseguimos, imagina 

hoje a situação conseguimos esse recurso aqui que está para a feira do produtor, eu estou 

cobrando uma placa ali governador Tarso e Beto Grill que no contrato exige que esse recurso 

foi para o estado na isenção Tarso e Beto Grill e vai ter que ser colocado porque vocês muito 

bem sabem falar é que só os Deputados de vocês que são os bons só os governadores de 

vocês que são bons só que a coisa não é assim pimenta nos olhos dos outros não deve ser 

refresco para ninguém. E aqui eu me lembro muito bem que eu fui um Vereador que estive na 

corregedoria onde uma grave situação acontecia no nosso município da falsificação nossa 
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que estava acontecendo da adulteração essas são as palavras certas assim ele me falou 

Vereador Paulinho Longaray, que estava sendo adulterado e falsificado esse bloco porque 

chegavam imagina chegava lá no INSS, para se aposentar os bloquinhos tudo certinho falava 

ah mais esse bloco aqui não vai, isso aqui está adulterado isso tem que ter direto já com 

nome certinho não pode simplesmente eu escrever ali um documento ai eu sou dono disso 

daqui não é bem assim que funciona e muitas pessoas não conseguiram se aposentar por 

esse motivo e ai teve que entrar na justiça teve uma serie de complicações, graças a Deus foi 

corrigido parabéns não deveria de ter acontecido isso mas aquela vez eu falava muito bem e 

aqui único Vereador comprometido que votou contra fui eu, dizendo essa situação e muito 

bem diz o Vereador Joel a coisa não é simplesmente assim cobrar dos nossos agricultores 

cadê a contrapartida, cadê aquilo que eu aquele ano falava que tinha que ter mais uma 

pessoa ali para fazer o resumo de bloco para explicar para o agricultor porque é importante 

tirar a produção do milho, porque é importante diz o que tem que cobrança, cobrança e 

cobrança. Então Presidente, já vejo que tu já está nos meus cinco minutos eu quero dizer 

assim que essa administração ela está de parabéns por fazer a manifestação mas não 

queiram dizer que nós temos que aceitar que essa redução de horário que gera benefício para 

a nossa população. Então isso é um vexame é uma lastima é um absurdo e series de outras 

coisas que eu poderia aqui falar, mas espero que as eleições do ano que vem ela de sinais 

que essa administração já passou da hora de se manter no poder, obrigado.” O Vereador 

Helio José fez uso da palavra nos seus três minutos de líder:  “Quero aqui também, falar 

sobre o protesto uma coisa importante que uma coisa que ainda bem que o Prefeito 

reconhece, reconheceu hoje de que os protestos são válidos, já colegas que me antederam 

comentaram e só eu pergunto qual a medida  que a administração hoje de Chuvisca fez para 

reduzir e para se precaver do que vai acontecer para frente. Que aqui e na audiência publica 

na semana passada o contador disse que na reserva de contingência tinha um milhão e 

oitocentos. Então porque parar as máquinas e deixar de dar um incentivo aos contribuintes 

que é nessa época que preciso de um trator na sua propriedade de um aceso a propriedade é 

nessa época que os colonos precisam em vez disso parasse outros setores, mas parasse de 

pagar funcionários que ficam se batendo nas secretarias. Parasse os carros com os 

secretários correndo para um lado e para outro primeiro tem que se preocupar de fazer que 

nem em Dom Feliciano como eu dizia anteriormente já em janeiro reduziu os cargos CCs, a 

folha de pagamento e hoje não se preocupa com que o estado não está repassando, está 

muito tranquilo dizia o Prefeito e lamenta pelo que o governo está fazendo, mas já fez a 
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medida que a Chuvisca deveria ter feito reduzido os cargos para que os munícipes tivessem 

uma hora máquina a mais nesse período de plantação, quanto ao incentivo a tira nota nada o 

município só fala. A administração só vai e fala em rádio que tem que fazer isso tem que fazer 

aquilo, mas não toma medidas como troca-troca de sementes, todos os anos é renovado e 

aqui a gente vai olhar no orçamento enquanto estiver disponível cento e cinquenta mil para 

troca-troca de sementes mas não é exigido nada do agricultor para que se tire nota. Então 

hoje não é simplesmente querer falar bonito em mídia, rádios que nem vai a administração 

fala e muitas coisas que se ouve falar ainda arrota o vômito, aliás come o vômito que ele 

mesmo vomita. Muitos falam vão falar bobagens comendo o próprio vômito, isso deixo aqui o 

meu comentário finalizo e espero que amanhã os Vereadores colegas possamos se fazer 

nesse ato importante que é incentivo quanto a audiência pública sobre seminários de amanhã 

essa é a hora dos Vereadores estarem ali e cobrar da administração e poder debater desse 

assunto importante que é o seminário de educação fiscal de Chuvisca. Então se espera que 

amanhã oito e trinta estaremos todos presentes vamos cobrar da administração para que a 

administração da comunidade possa fazer o justo e trabalhar para ao nosso município 

obrigado.” O Vereador Cylon passou seus três minutos de líder ao Vereador Paulo:  

“Cumprimento Presidente, senhores Vereadores, comunidade presente são só três minutos, 

então tenho que aproveitar o tempo. Observando os colegas Vereadores aqui nas suas 

colocações e eu creio que algumas delas meio que equivocadas até o Vereador Juliano 

assumiu em dois mil e treze como Vereador, em janeiro e fevereiro de dois mil e treze 

começou a  obra ali da Escola Hilário no mesmo período que ele assume como Vereador ele 

consegue uma verba imediata para reforma dessa escola é super Vereador, super-homem é 

rápido e rasteiro e já vem esse dinheirinho assim não dá para entender mas vamos acreditar 

para não perder o amigo, vamos acreditar. Outra coisa assim pessoal ninguém está 

empurrando para cima do contribuinte colonos, colonos eles são os nossos patrões merecem 

o nosso respeito jamais um administrador um Prefeito um Vereador vai querer botar para cima 

de um colono que paga o salário nosso culpar ele jamais eu acredito que nos próximos dias já 

tenho conversado com o Prefeito Ervino e nos próximos dias vai vim para essa Casa aqui um 

projeto para que de uma forma ou de outra os nosso colonos sejam incentivados, motivados 

com alguma premiação ou alguma coisa algum beneficio na sua propriedade como forma de 

incentivo a eles para que eles destacam uma nota de milho de feijão, batata, aipim 

diversificando a sua propriedade em retribuição a isso ai eu acredito que vai ter alguma 

premiação vai ser está sendo estudado isso ai para se resolver. E quanto a crise que nós 
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estamos vivendo hoje ouvindo pela Rádio Gaúcha a Prefeita Fábia de Cristal conversando os 

municípios Prefeitos não podem se calarem mais tem que abrir a boca e dizer de quem é a 

culpa da crise dos municípios. São mais de cinco mil municípios no nosso país que trabalham 

como os garimpeiros de impostos para o governo federal e não é repassado devido valor para 

os nossos municípios e ai quem sofre somos nós aqui é na nossa casa que os nossos 

colonos vão bater é no gabinete do Prefeito. Então é eles que têm que apanhar é o Prefeito 

que tem que apanhar porque a Dilma, Sartori, Deputados nunca vão vir concorrer a Prefeito 

dentro de Chuvisca e nuca vão oferecer riscos para pessoas aqui dentro. Então em quem tem 

que bater em quem está na frente do trabalho que pode oferecer risco na próxima eleição do 

ano que vem é nesse que nós só temos que bater, esquece Dilma, esquece Sartori, esquece 

lá o Tarso, esquece os governantes que já passaram pelo Rio Grande do Sul que deixaram o 

Rio Grande do Sul quebrado mais que arroio de quinta como diz o Sartori vai ter que se 

aumentar o ICMS, remédio é amargo, pois o nosso estado está na UTI, e é isso ai que está na 

UTI o estado, e a Escola Hilário no qual eu faço transporte escolar como motorista lá 

Vereador Juliano é uma escola do estado que não é repassado desde o ano passado o 

dinheiro para o município pagar o transporte do estado. Eu hoje conversei com empresário 

que puxa escolar para Camaquã, Camaquã no ano que vem sabe se lá se vai fazer o 

transporte do estado, eles estão pensando em terminar com transporte para o estado porque 

o estado não repassa verba nem o estado nem a união, sofre o Prefeito, sofre os Vereadores 

e sofre muito mais a nossa comunidade, muito mais nossos colonos que dá pena de ver em 

uma lavoura trabalhando muitas vezes uma criança na lavoura sem ter ninguém para cuidar 

como eu tenho visto nessas estradas, e esses governantes lá em cima que leva a maioria do 

nosso dinheiro não retorna para cá para que a propriedade dos nossos colonos seja 

melhorado e dado mais condições de trabalho para vocês. Agradeço ao Vereador Cylon que 

me cedeu três minutos de líder.” O Vereado Joel fez uso da palavra nos seus três minutos 

de líder:  “Vereadores Comunidade, quando se fala aqui em incentivo ao nosso agricultor não 

digo prêmio mas eu digo quando um agricultor ir ali na secretaria pedir uma retro para fazer 

um poço, para arrancar um toco, trator para fazer uma curva de nível, algo seja feito porque 

quantas pessoas a gente escuta e vê ai, elas vem através de nós que não é dessa maneira, 

eu acho que se tivesse a coisa funcionando direitinho as pessoas iam fazer, acho que não 

fazem não tiram a nota não é por brinde por alguma coisa é porque tem falhas na secretaria, 

mas se fosse melhor conduzida a situação com certeza as coisas seriam diferente.” Vereador 

Juliano pediu uma aparte: “É visível a falta de compreensão caros colegas da situação que 
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simplesmente acho que ainda tudo está uma maravilha no município que hoje o problema é 

estado e a união por conta da Dilma. Nosso recurso de dois mil e treze quem acompanha o 

orçamento sabe muito bem doze milhões e pouco no ano seguinte treze milhões e pouco que 

é dois mil e quinze, já efetuado está bem no nosso orçamento ali que gastou e o que se fez 

com esse dinheiro que queimou em FGs, em CCs como o Vereador Helio falava muito bem e 

assim eles botam hoje culpa. Então sempre teve uma crescente orçamento é pouco realmente 

é pouco, mas para quem sabe administrar sabe muito bem  fazer, sabe melhorar as coisa mas 

aqui está dessa forma e falar Paulinho gosta de sair nós temos documentação de tudo os 

nossos processos que nós tivemos junto a décima segunda coordenadoria da educação, 

secretaria da educação o Beto Grill acompanhando toda aqui veio aqui na obra é como gosto 

sempre de falar é só os nossos que prestam e pimenta nos olhos dos outros para nós é 

refresco é bem assim não adianta discutir mas a comunidade toda vai ver e muito obrigado 

Vereador.”  Vereador Joel prosseguiu: “Também aqui a gente falando de protestos acho 

muito válido a gente ainda se esqueceu de um protesto que aconteceu no município aonde os 

funcionários fizeram um protesto para tirar um secretário. Então aonde não foi só um teve 

mais também no município e eles está ai firme e forte comandando, então a gente deixa ai um 

abraço a todos que se fizeram presentes hoje na sessão a gente fica feliz quando a 

comunidade está aqui e agradeço a todos.” Vereador Juliano pediu uma aparte: “Uma 

questão de ordem Presidente, relembrar que os Vereadores puderem fazer as emendas na 

LDO, esse ano para nós já colocar em votação quem sabe na próxima semana seria muito 

bom não é Presidente para nós não estabelecer até os dias finais e poder terminar isso o mais 

rápido possível. Então esperamos que todos os Vereadores que assim quiserem já colocar 

essas emendas no orçamento para dois mil e dezesseis anos de muitas conquistas para 

alguém.” Presidente Alcindo se manifestou: “Sendo assim também queria deixar os 

parabéns para secretaria de educação e de esportes pela finalização do campeonato que se 

deu agora no fim de semana, onde deu um belo dia também e teve uma disputa bem acirrada 

e teve um belo campeonato onde também na pessoa da Secretária da dona Carmelita e da 

Adriana que faz a frente em todos os esportes. Então é um belo trabalho parabéns para elas e 

sua equipe que trabalham em prol disso ai. Como não poderia deixar também de frisar mais 

uma vez, então amanhã o I Seminário de Educação Fiscal de Chuvisca onde vai abranger 

assim os conhecimentos que possam tirar duvidas de quem é usuário de talão modelo quinze 

e como funciona porque eu sei que o produtor muitas vezes não é por não querer ou coisa 

parecida, mas por falta de conhecimento muitas vezes até para tirar uma nota de um bloco 
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com medo de errar ou coisa parecida. Então acaba não tirando, mas que realmente vai fazer 

uma boa diferença tanto para o município em retorno para o próprio produtor. E também hoje 

temos uma data importante que é dia vinte e cinco de agosto dia do soldado também uma 

comemoração importante que todos somos um dia soldados também e quero desejar desde 

agora uma boa semana a todos e cada vez mais possamos cumprir com nossas tarefas e 

reivindicar também nossos direitos porque também temos nossos deveres e tudo andando 

parelho funciona bem para todos.” “E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A 

PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS 

VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 01 DE SETEMBRO DE 2015, ÀS 19 

HORAS E 30 MINUTOS NA SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

CHUVISCA.  


